

## 在第四届教职工、工会会员第三次代表大会上的讲话

校党委书记 王其东

(2025年3月20日)

各位代表、同志们：

合肥大学第四届教职工、工会会员第三次代表大会，经过全体与会代表的共同努力，已经圆满地完成了大会既定的各项议程，实现了既定目标，即将顺利闭幕。

本次大会是在学校全面实施“十四五”规划关键时期召开的一次高举旗帜、凝聚人心、汇聚力量、激扬干劲的大会。会议全面总结了过去一年的成绩和经验，明确了今年学校发展的目标和举措，绘制了清晰的发展蓝图，建立了务实的推进机制，标志着学校建设迈入提质增效新阶段。大会期间，代表们本着对学校事业发展高度负责的态度，积极履行职责，认真审议《校长工作报告》《“两代会”工作报告》等内容，围绕学校各项事业高质量发展积极建言献策，反映出各位代表对学校的深厚情感和期盼学校更好发展的美好愿望。在此，我代表学校党委向大家表示衷心的感谢。

2025年是“十四五”收官和“十五五”谋划之年，是落实教育强国建设规划纲要的关键之年。当前，学校发展态势积极向上，全校呈现出上下一心、干事创业的良好

精神面貌，推进“十五五”规划、博士学位授权单位立项建设及校园宿舍等基础设施建设等都是事关学校未来发展的大事，希望大家能正确认识当前学校面临的形势和挑战，以高度的责任感和使命感助力学校开启新的跨跃式发展新征程。下面，我就贯彻落实好本次会议精神，进一步做好教代会和工会工作，推动学校事业高质量发展讲几点意见。

### **一、聚焦党的全面领导，坚定信心、凝心聚力谋发展**

坚持和加强党的全面领导，确保学校始终沿着正确的方向前进，引导各级党组织和全体师生、党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉把“两个维护”作为最高的政治原则和根本政治规矩，坚决在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把巩固拓展党纪学习教育、深化巡视整改和成果运用作为重大政治任务，扛起主体责任，不折不扣抓好落实。要把全面从严治党和落实立德树人根本任务有机结合起来，持续加强党风廉政建设，坚定不移加强师德师风建设。认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，把中央八项规定精神作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，驰而不息纠治“四风”，切实推进全面从严治党走深走实，为推进学校高质量发展营造良好的政治生态。

## **二、聚焦民主管理效能，集思广益、群策群力促发展**

“两代会”是教职工参与学校民主管理的重要平台，是学校治理体系的重要组成部分。各级教代会和工会组织要进一步强化自身建设，加强思想政治引领，引导全体教职工树立高尚的道德情操和精神追求。充分发挥桥梁纽带作用，完善民主决策机制，建立畅通的沟通渠道，保障教职工的知情权、参与权和监督权。不断健全完善民生实事督办机制，及时回应教职工的诉求，增进学校与教职工之间的相互理解和信任，确保学校各项工作规范有序进行，提高学校治理能力和水平。让学校发展成果进一步惠及广大师生，不断提升全校师生员工的归属感和幸福感，为推进学校高质量发展打造和谐的民主氛围。

## **三、聚焦内涵建设质量，精准发力、真抓实干助发展**

全校上下要倍加珍惜当前来之不易的良好发展态势，积极构建上下贯通、左右联动的工作机制，坚持守正创新，深化改革，内提质量，外拓资源，寻求重点突破，全面推动办学整体水平提升。要谋划未来新发展，释放学科建设龙头作用，大力强化重点学科、一流学科建设，集中优势资源全力推动博士点申报筹备工作。加大高端人才引培力度，夯实学校高质量发展的人才基石。深化科研体制改革，强化有组织科研和成果转化。持续彰显国际教育合作特色

亮点,打造开放办学新格局。加快完善校园基础设施建设,提升综合服务保障能力。各单位各部门要以钉钉子精神抓实抓细各项攻坚任务,同心同力同向抓好落实,为推进学校高质量发展塑造强劲的质量引擎。

各位代表,同志们,蓝图已经绘就,逐梦唯有笃行。让我们更加紧密地团结起来,不断解放思想,全面深化改革,立足全局、胸怀大局、开启新局,以舍我其谁的气魄扛起担当大旗,以坚如磐石的意志树立鲜明形象,以雷厉风行的干劲展现卓越作为,以奋斗者的姿态书写好高水平应用型大学建设的奋进之笔,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献!